Отчет руководителя МО классных руководителей

МБОУ СОШ пос.Известковый
за 2013 – 2014 учебный год

Целью работы МО классных руководителей в 20013/2014 учебном году было
Создание условий для развития социально-адаптивной, конкурентоспособной  личности; личности духовно развитой, творческой, нравственно и  физически здоровой, способной на сознательный выбор  жизненной позиции, на самостоятельную выработку идей, умеющей ориентироваться в современных социокультурных условиях.

      Среди первостепенных  задач  в работе методического объединения за указанный период  можно отметить следующие:

1. совершенствовать систему партнёрства и сотрудничества в работе с семьёй;

2. продолжить работу педагогического коллектива по воспитанию гражданственности и духовности личности школьника;

3. продолжить работу по созданию условий для сохранения и укрепления здоровья учащихся, для воспитания стремления к здоровому образу жизни;

4. продолжить индивидуальную работу с семьями  подростков, находящихся в социально опасном положении;

5. продолжить работу по развитию организаторских и лидерских качеств учащихся;

6. развивать единую систему школьного и классного ученического самоуправления.

7. Активизировать деятельность методического объединения классных руководителей. 

8.
Усилить контроль за работой классных руководителей.

В состав МО классных руководителей в учебном году входило 13 преподавателей, из них 4- начальная школа(1-4 классы), 5- среднее звено(5-8 классы),  4-старшие классы(9-11классы).

В соответствии с выбранным направлением воспитательной работы школы всеми классными руководителями были разработаны воспитательные программы классных коллективов. 

Анализ и изучение работы классных руководителей с классным коллективом показал, работа большинства классных коллективов направлена на реализацию общешкольных и социально – значимых задач, справедливые и разумные требования предъявляются большинством классных руководителей. Основной составляющей воспитательной работы является участие классов в общешкольных мероприятиях. В этом году все классные руководители приняли участие в больших общешкольных мероприятиях, которые проходили согласно плану. Это позволяет чётко определить место классного коллектива в общей системе учебно–воспитательного процесса школы

Работа по формированию классных коллективов в целом и индивидуальная работа с учащимися отражена в воспитательных планах классных руководителей. Хочется отметить серьёзный подход каждого кл. руководителя к планированию своей работы.

           На первом заседании методического объединения Алябьевой А.С. был дан анализ воспитательной работы за 2012-2013 учебный год, предложен перспективный план работы на 2013-2014 учебный год. Познакомила с планом ВР на 2013-2014 учебный год. Согласован круг актуальных вопросов для анкет, позволяющих выявить затруднения системы гуманистического воспитания.

            Решили оформить классные уголки в кабинетах в течении года, эту работу сделали Тарасенко С.И., Земцова Н.С.,Коцуловская Н.И., Миколинская Т.В.,Подгурская Л.И.
Также классные руководители обсудили темы  самообразования по проблемам воспитательной работы, решив тему оставить одну основную по предмету. Решили  в течение всего учебного года дать открытые   внеклассные мероприятия ( по одному за год). В итоге на открытых внеклассных мероприятиях преподаватели  продемонстрировали многообразие форм проведения классных часов. Избирались актуальные для возраста проблемы: «Мое свободное время» (Тарасенко Н.В., 6а класс). Калнусенко А.А., классный руководитель 6б класса обсуждала со своим классом один из основных нравственных принципов человека – быть милосердным – на классном часе «Милосердие». О вопросах отношения и значимости газет и журналов, как действенного средства борьбы с человеческими пороками и социальными явлениями в наши дни говорили учащиеся 7 (классный руководитель Земцова Н.С.) на классном часе «Традиции чтения газет и журналов в нашей семье». Темы здорового образа жизни заинтересовали всех учащихся школы  1 - 11 классов, которые обсуждали статистические данные о вреде алкоголя и табака, принципы здорового питания. 

 Учащиеся 8 класса (Кл.рук.Тарасенко С.И..) представили практическую работу на внеклассном мероприятии « Традиции русской Пасхи», а учащиеся 9а,9б класса (Кл.рук. Чеховская О.В.,Коцуловская Н.И.) провели увлекательные  конкурсы для девочек на 8 марта. 1 класс провел праздник Букваря совместно с родителями.
    В этом году в нашей школе в 5 классе открыли кадетский класс, которые дали очень много внеклассных, а также общешкольных и районного масштаба мероприятий. Дети выезжали в Комсомольск –на-Амуре. Хочется особенно поблагодарить Андриевкого Н.О., Чернышеву Р.К. в этой работе. Классный руководитель 10 класса Надежкина Н.Е. организовала поездку в г. Хабаровск по профориентации детей не только своего класса, но и 8-9класса. Выпускной 11 класс ( кл.рук Миколинская Т.В.) провели на высоком уровне 
Линейку «Прощай школа». Подгурская Л.И. (кл.рук 3 класса) провела праздник на 23 февраля «Служу Отечеству», Кобцева Е.Т. (4класс) организовала праздник «Прощай начальная школа».
      В рамках работы МО было проведено    мероприятие, посвященное Дню Конституции  «12 декабря – День Конституции РФ» , где привлекли всех детей среднего и старшего звена. Не обошли мимо и большое общешкольное мероприятие «40 лет школе» В конкурсе проектов приняли участие все классные руководители, кроме 1 класса. На 9 мая была проведена защита проектов, посвященной 69-ой годовщине со дна Победы, приняли все классные руководители , кроме 1-2, 11 класса .
В школе сложился коллектив достаточно опытных классных руководителей, большинству из которых небезразлично состояние дел в классе, уровень воспитанности учащихся, судьба детей.

Все классные руководители выполняют свои должностные функции, отталкиваясь от организации всей воспитательный работы в школе, возможностей школы и родителей, учитывая возрастные особенности детей, уровень их воспитанности, организованности и обученности, состояния здоровья и физического развития.

Классные руководители работают в соответствии с планом воспитательной работы класса, разрабатываемого на основе общешкольного, который, однако, не содержит всего разнообразия возможных форм и методов воспитательной работы. Поэтому классные руководители имеют полную свободу творчества в составлении своих планов воспитательной работы, в школе не существует его жёсткой унификации. План всегда согласуется с заместителем директора по воспитательной работе и утверждается директором школы.

Классные руководители применяют самые разнообразные формы работы с классным коллективом и проводят различные мероприятия. Многие классные руководители разработали систему классных часов по определённым проблемам. Но учителя слабо практикуют взаимопосещения классных часов. Сложно было организовать открытые классные часы.
В  школе классные руководители  практикуют организацию экскурсий , поездок, посетили музеи Санкт-Петербурга, благодаря классному руководителю 9б класса, Чеховской О.В.

Все классные руководители занимаются самообразованием, овладевают теми знаниями и умениями, которые обеспечивают классным руководителям успешное выполнение своих функций.

 Каждый классный руководитель имеет  папку с дидактическим материалом, активно используют его в своей работе. Многие классные руководители работают в тесном контакте, пользуются разработками своих коллег и предлагают свои, так как у всех есть масса наработок, которые могут быть эффективно использованы для достижения наилучших результатов в работе с детьми. Но к сожалению не получилось создать творческую шкатулку методических разработок по проведению наиболее удачных воспитательных мероприятий по разным возрастным группам. 

Разнообразие форм и методов воспитательной работы, используемых классными руководителями, показывают профессионализм и творческую активность педагогов. Но развитие самоуправления в классных коллективах оставляет желать лучшего.

В течении года были даны методические рекомендации классным руководителям «Требования к содержанию планов воспитательной работы». Проведена проверка  планов воспитательной работы классными руководителями (эффективность организации воспитательной работы в классах и с отдельными учащимися) Алябьевой А.С.
Заместителем по УВР Андриевской О.А. организована работа кружков и секций, проверялись  журналы  дополнительного образования, дневники.
Анализ деятельности классных руководителей за год показывает, что их профессиональное мастерство имеет достаточно высокий уровень. Практически все  педагоги имеют многолетний опыт работы в роли классного руководителя,  владеют целым арсеналом форм и  способов организации воспитательного процесса, имеют высокую теоретическую и методическую подготовку в целеполагании, планировании, организации и анализе воспитательной работы, достаточно уверенно ориентируются в современных педагогических концепциях воспитания и  используют их как основу для педагогической деятельности. Следуя рекомендации методического объединения, классные руководители вели дневники классных руководителей, которые помогали учитывать работу по всем видам деятельности, накапливать сведения об учащихся и их родителях, равномерно распределять общественные поручения среди учащихся, анализировать работу, делать выводы и своевременно устранять недостатки.

Регулярные занятия самообразованием, коллективная методическая работа позволили классным руководителям овладеть различными воспитательными средствами, способствующими максимальной реализации педагогических возможностей в развитии индивидуальных качеств личности.

В процессе работы классные руководители провели оценку учащихся своего класса по признакам воспитанности, выделили для каждого школьника его первоочередные задачи по самовоспитанию, воспитанию нравственности и культуры поведения, провели индивидуальные беседы с учащимися и их родителями.

Более содержательной стала работа по  гражданско-патриотическому воспитанию школьников, формированию чувства патриотизма, активного гражданина.

Значительно больше внимания в практике своей повседневной деятельности классные руководители стали уделять работе с семьями учащихся, активнее привлекать родителей к организации праздников.

В следующем учебном году предстоит выполнить следующие задачи стоящие перед методическим объединением  классных руководителей:

- Формирование единых принципиальных подходов к воспитанию и социализации личности.

- Изучение, апробация и анализ эффективности современных воспитательных технологий.

-  Знакомство с новыми методами и формами организации воспитательного процесса в классе.

- Координация деятельности классных руководителей в организации воспитательной в классных коллективах.

-  Изучение и анализ состояния  воспитательной работы  в классах, выявление и предупреждение недостатков, затруднений в работе классных руководителей.

-   Углубление знаний классных руководителей о методах воспитательной работы, вооружение их методикой воспитательной работы и оказание помощи в совершенствовании индивидуального воспитательного мастерства.

Изучение, обобщение и распространение передового педагогического опыта по воспитанию учащихся.

К сожалению, наша школа не принимает  участие в профессиональных конкурсах для классных руководителей «Самый классный, классный», конкурс портфолио классных руководителей, где наши классные  руководители могли бы занять достойные места.
Руководитель МО                                            Калнусенко А.А.
